

— **Ritka nagy család.** Morvaország egy falujában nem rég halt meg egy 123 éves özvegy, Barák Anna. Már 6 év óta vak volt, de testben egész jól bírta magát, könnyen járt kelt. Férje 10 év előtt halt meg 118 éves korában. Az özvegy koporsóját 102 éves fia, 96 éves leánya és 94 éves menyé és számos unokája és dédunokája kísérték ki a temetőbe.

— **Rettenetes bosszu.** A bécsi kilencedik kerület egyik kisebb vendégfogadóiban rettenetes módon állt bosszút egy asszony a férjén, a ki öt pár hónapi együttéléte után elhagyta. Az említett kerületben a „Fehérkakashoz“ címzett vendégfogadóban ugyanis kévéssel éjféli után egy férfi meg egy nő jelent meg, a kik a szobaleánytól szobát kértek az éjjelre. A szobaleány, a ki a férfit személyesen ismerte, minden holmi nélkül nyitott neki egy szobát, annál is inkább, mert a vele volt nőt mint a feleségét mutatta be. A házaspár alig egy fél órát töltött a szobában, mikor egyszerre kétségbeesett segélykiáltások zavarták fel nyugalmából a fogadó személyzetét és lakóit. Legelőször a szobaleány jelent meg annak a szobának az ajtajában, a melyből a segélykiáltások hullaszóltak, de az ajtó belőlről be volt zárva. Erre fellármázta a fogadóst, ki egy jól megteremtett mérsáros legénynyel betörte az ajtót és belépett a szobába, a hol az ágyban iszonyu kiok közt vergődött egy férfi, a kinek alsó testét a felesége a legborzasztóbb módon megcsokonkította. Siránkozása közben a boldogtalan ember folytonosan a szoba egyik sarkában guggoló feleségére mutatott, a ki erre eszeveszetten felugrott a sarokból és folyton azt kiabálta: „Ne higgyenek neki! Ő maga tette! Megőrült! Ő maga tette!“ Az esetről azonnali értesítették a rendőrséget s a szoba ajtaját addig bezárták, nehogy a borzasztó asszony megszökhessen. Csakhamar megjelent egy orvos s a vérzést kissé csillapítva konstatalta, hogy a seb a legnagyobb mértékben életveszélyes. A kegyetlen asszony eleinte kiok tagadásban volt, de később bevallotta, hogy bosszúból követte el a borzasztó tettet, mert a férj egy idő óta elhagyta.

CSARNOK.

Egy példa a mindennapi életből.

(Vége.)

Károly szerelme eddig sem volt valami felületes érzés, de ezental szenvedélylyé fokozódott. A mi erővel csak birt szívében, azt mind ebbe az egy érzelembe öntötte. Egész szelleme és képzelődése egy gondolatban, egy képből egyesült. Szent esküt tén, hogy Jankához ragaszkodik, ki neki most még bájosabbnak látszott, mikor szakítani kellene vele. Hol az igaztosságot nyugtalanította, hol a kétségbeesés sújtotta. Dühöngött és habozott, de nem találta az utat, mely őt ezen zűrzavarból kivезette volna.

Kellő akarat és buzgalom mellett egy év alatt bevégezhetné volna tanulmányait. Azon sokféle baráti ösztökölésnél fogva, melyben az öreg Kardosy magas uraságokkal állott, Károlynak nem sokáig kellett volna oly hivatalra várakozni, melyben saját szabad akaratát is megmaradhatott volna. Azonkívül az öreg ur egyéb furcsa nézetei s alapelvei dacára sem gőrdített volna valami nagy akadályt útjába, mihelyt fiát saját lábán álló, független embernek kellett volna elismernie.

De Károly nem ezt az utat követte. Mivel nem csak szabadságától, hanem az amugy is csekély zsebpénzétől is fosztatott meg, egy ügyvédnél, ki a Kardosy család némely jogügyeleteit végezte, foglalkozást keresett. Mivel fölötté csekély díjazást kért, az ügyvéd nem utasította el s most Károly gyakran késő éjszakáig másolgatott, miközben tanulmányainak bevégezésével nem sokat törődött s néha lopva távozott hazulról, hogy kedvesét néhány pillanatra láthassa.

„A né sorsodat ne kösd az enyémhez,“ mondogatta szelíden Janka, békülj ki atyáddal s mondj le rólam!“

„El tudnál-e valaha feledni?“

„Elfeledni? — soha — de le tudnék rólad mondani — megáldanlak, ha másnak karjaiban boldog volna s te rád gondolva halnék meg!“

„Nem — nem hagyjak el, ha az egész világgal kellene is érte harcba kelnem.“

Ezzel elrohant. Haza térve atyjával találkozott. „Borzadva látom,“ mondá az öreg ur, „hogy intéseim s rendszabályaim nem szolgáltak javadra. Habár nem engedtem meg neked kóborogni, te néhány pillanatra tolvajként még is el tudtál illanni. Mikor tanuló szobádra utasítottalak, te mégis haszontalan munkával voltál elfoglalva. — Te utálatos pazarló, a drága idő pazarlója vagy. Tulajdonképen a legnagyobb büntetést érdemled meg — mindazáltal még egy kísérletet teszek — tanulmányaidat magán uton fogod bevégezni. — Oktatót fogsz kapni. Mig tanulmányaidat kifogás nélkül be nem végzed, nem szabad a szobát semmi feltétel alatt el hagynod — még a kertbe sem szabad kimenved. Oly embereket, amilyen te vagy, már egy léghuzam is tesz szórákozottá. György udvarosomnak meg van parancsolva, hogy ügyeljen rád és ha ellenszegülsz, a legkiterjedtebb teljhatalommal van felruházva. — Ismered Györgyöt s tudod, mint kell felőle védekedned. Magam sem leszek tétlen s a legfelsőbb ellenőrzést fogom gyakorolni, még ha üzletemet is kellene elhanyagolnom — majd megtanítlak, fickó!“

Károly fogát csikorogtatta, mert az esett neki legrosszabbul, hogy Györgyben őt és előjáróját tisztelnie, hogy a durva ember előtt, kivel eddig megvetőleg bánt, alázatosan kell meghajolnia.

Miután az öreg Kardosy a további szükséges intézkedéseket megtette, a közel lévő rostély utcába indult. Fiának szerelmi viszonyáról a legkisebb részleteket iparkodott megszerezni.

„Kedves asszonyom, drága kisasszony,“ kezdé mondókáját az öreg ur némi bevezetés után, „fiam házi börtönre van ítélve s nem oly hamar tehet látogatást. De egyuttal megtiltok minden nemű titkos levelezést s az ellen fel fogok lépni. Jó lesz, kisasszony, ha más kedvesről gondoskodik, mert mig az én fiam házasságra léphet ön már özvegy lehet. Jelenleg egy nő sem találja szerencsét Károly oldalánál — ő még egy zérus a földön, nincs sem üzlete, sem hivatala, szóval egy csavargó — érti? — Különbön arról értesültem, hogy a kisasszony tisztességes és szolid leány, itt van 10 fnt s ennyit minden hónapban kaphat, mig tisztességesen s kifogás nélkül viselkedik fiammal szemben — megértette? — Isten önnel!“

Az öreg asszony csak bámult, mintha mély álomból ébredt volna föl.

Janka zokogott. Remegve ment az ablakhoz és egy kaktuszra nézett, melyet neki Károly ajándékozott volt s mely épp most legszebben virágzott.

„Nem elég, hogy a szegény ember szerencsétlen, de még a gazdagok gúnyjának és megvetésének is van kitéve. Anyám, ne fogadjuk el azt a pénzt. Ily megaláztatást vissza kell utasítanunk, eddig is tudtunk megélni alamizna nélkül. Isten azután is fog rajtunk segíteni. Oly látszatja van az egésznek, mintha az öreg ur fiát vissza akarná tőlem vásárolni — Károly elvesztéséért nem fogadok el semmi kárpótlást. De ha le kell mondanom róla, akkor a szegénység legkevesébbé sem lesz terhémre.“

„Én azt gondolnám,“ mondá édes anyja, „hogy nem kellene a dolgot elhamarkodni s a segílyt oly könnyedén visszautasítani. Gondold meg, mily nyomorultan tengődünk, mennyire fájtalod szemedet. Janka, ne cselekedjél könnyelműen.“

„Kész vagyok gondot és fáradságot eltűnni, de megaláztatni nem hagyom magamat,“ válaszolá Janka.

* * *

Károly szomorúan töltötte napjait. Bosszúja a legmákosabb fokot érte el. A tapasztalt bánásmod mindenestire megalázó volt; atyjára méltán panaszkodhatott, de hogy ne védelmezze magát, az sehogys sem fért a fejébe. Azokat jó barátjainak tekintette, kik az öregot szidalmazták s nem gondolta meg, hogy éppen azok legönböbkek, kik az atya és fia közti szakadást gyógyíthatlanná tenni törekedtek, mert öhből némi hasznót remélttek huzni. A kik előtte kibéküléstől és engedékenységről szóltak, azokat ellenségeinek tekintette, mert azt hitte, hogy azok szabadsága és szerencsése ellen esküdtek össze.

E zavart állapotában elhatározta, hogy elszökik. Hová? Mi tévő legyen? Arra nem gondolt.

De kísérlete meghiúsult. György udvaros az öreg ur hű szolgálójának bizonyult be. A gyáros haragja fő ülmulta a mérséklet minden korlátát. Károly a durva udvaros útseitől vértett s eszméletlenül rogyott össze szobájában.

Midőn pitymallott, a második emeleten egy összetört üvegábra darabjai zajt okoztak, egy tompa és következtelt s az ifju holtteste összetörve feküdt a kövezeten.

Nemsokára elterjedt a szomorú esetnek a híre az egész városban, mely annál lesújtóbb volt, mert Károly a gazdag gyáros egyetlen fia volt.

Az öreg ur egy szót sem szólt. Ugy vette a dolgot, mintha az nem is tartoznék rá. De azért lelkében nagy küzdelem mehetett végbe, mert midőn a holttestet a szobából kivitték, köny csordult ki szeméből, talán gyermekkorra óta az első. Azután megparancsolta szolgálóinak, hogy tudakozódjanak Janka s anyja után.

"Janka," úgy szólt az értesülés, "tegnap agyvelő-gyulladás következtében meghalt — az öreg asszony magán kívül van."

"Értem," mondá komolyan az öreg gyáros — "a leány egyedüli gyermeke volt. Az öreg asszony ezentúl az én házámban fog lakni — én fogom ápolni."

De az öreg asszony nem sokáig szorult ápolására, nemsokára leányát követte.

Az öreg ur él még; felhagyott üzletével s vándorló szoborhoz hasonlít.

Beszédje csak a legszükségesebbre szorítkozik.

Az alacsony ház a rostélyutczában újra épült s igen esinos külsővel bír, de a gyakran bántott földszinti ablakok minden dísz nélkülöznek, mert mostani lakói nem sokat adnak a virágra e szomorú eset óta.

Hasznos tudnivalók.

Poharak és lámpaüvegek megrepedése ellen. Ha a poharakat és lámpaüvegeket hideg vízbe tesszük, a vizet sóval keverjük, egy ideig forraljuk s aztán lassan kihűlni engedjük, állítólag megszilárdulnak s nem egy könnyen repednek meg. Ugyanezzel a kezeléssel lehet agyag- és porcellán edényt is megóvni a repedés ellen.

Régi gyógyszeres üvegek tisztítása. A használt gyógyszeres üvegeket rendszeren azzal a megjegyzéssel szoktuk eldobni, hogy erős szaguk miatt úgy sem használhatók semaire. Ez nem takarékos eljárás s az ilyen üvegeket kár eldobni, mert az erős szag könnyű szerrel eltávolítható belőlök, ha fekete mustárliszttel és langyos vízzel kiöblítjük őket, mire olaj s más folyadékok eltávolítására egészen jól használhatók. Együttal megemlítjük, hogy kezekről is legjobban fekete mustárliszttel lehet mindenféle erős szagot lemosni.

Faszén a sertések eleségében. Gyakorlati gazdák erősen állítják hogy a faszén a sertések egészségére igen jó hatással van, ha időnként higas eledelekbe egy-egy marék faszénat teszünk, mely az emésztést nagy mértékben előmozdítja — mi pedig hízó sertéseknél nagyon kívánatos, hogy emésztési állapotuk mindég fokozott legyen.

Apróság.

Hathatós szer. Egy rokkant, aki két falban jár, az orvoshoz jön.

— Nagyon meghűltem, orvos úr, tanácsoljon valamit ellene.

— Hm . . . próbáljon jó meleg lábvizet venni!

* * *

Leírhatatlan. Tanító: Gyermekek, írjátok le holnapra, oly röviden, a mint csak lehet, nagyméretekhez intézett levélben, hogy a tegnapi nagy zivatar minő károkat okozott.

(Másonp.) Nos gyermekek, leírtátok a feladványt; lássuk, ki írta le legrövidebben?

Pista: Én tanító ur!

Tanító: Nagyon derék, tehát olvasd fel.

Pista (olvass) Kedves néni! A minő károkat a tegnapi nagy zivatar okozott, az leírhatatlan, kezeit csókolja szerető öccse Pista.

* * *

A kaszányából. — Önkéntes! mit tenne ön, ha háboruban azzal lenne megbizva, hogy a vasutvonalat az ellenségre nézve hasznáhatatlanná tegye.

— Megsemmisíteném a menetjegyeket.

* * *

Dumas és az orvos. Egy orvos, a ki nagy ellenszenvvel viseltetett az irodalom és az írók iránt, egy társaságban Dumas Sándorral találkozott s e szavakkal kötött bele:

— Ön igazán rettenetes könnyűséggel termel. Kétségkívül selyembe és kársonyba kötteti be műveit!

— Talán bizony fenyőitába köttessen és temetőben helyezzem el; mint Ön saját műveit! Vágott vissza a kiténő író.

* * *

A tromf. Nehány diák Szolnokon szekereset fogadott, hogy vigye őket a szomszéd városba.

Meleg lévén, de meg, hogy annál kényelmesebben üthesse verhesse a kocsis lovait, útközben a szekeres felgyúrte ingújjait, a miért a diákok egyike szinte gúnyolódva kérde:

— Hé atyafi! Kelmed úgy néz ki, mint egy mézsáros!

— Persze, könnyen mézsárosnak nézhetnek; szólt vissza a szekeres; hiszen — borjukat viszek!

* * *

Mentő körülmény. Biró: Be van bizonyítva, hogy ön a rablást félreesső helyen követte el, s áldozatát arany óráján kívül mindenéből kifosztotta, azt is bizonyosan nem vette észre. Van-e még valami előadni valója?

Vádolt: Tekintetes törvényszék, én a rablás pillanatában beszámíthatatlan állapotban voltam.

Biró: Mivel bizonyítja azt?

Vádott: Különbön az arany óra nem került volna ki a figyelmemet.

Felélős szerkesztő és lapfoglalós: Balázsovits Norbert.

Legjobb minőségű

(denaturált) adómentes

spiritusznak literje 50 krajcár

Robicsek Gáborné üzletében.

Máriaczei gyomorcsöppek.

Kiténő hatású szer a gyomor minden betegségében.

Védjegy.



Fülfelhatalatlan étvágyhiány, gyomorgöngyöség, rossz illatú lélekkel, fellüvödés, savanyú felbőftetés, köhika, gyomorhurut, gyomorgöngyös, homok- és daraköpződés, túlságos nyálkázás, székességek, undor és hányás, fájás (ha a gyomortól ered), gyomorgöngyös, székszorulás, a gyomor-nak ótelekkel és itálokkal való túlterhelése, gúliszák, lep-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. — Egy üvegcse ára használati utastással együtt 40kr., kettős palack 70kr. Központi szaktudós Brády Károly gyógyszerész által Kremserben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerárban.

Óvás: A valódi máriaczei gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jelét minden üvegcsenek alján, a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell közzévilágosítani és a minden üvegcse mellékelni használati utastással meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremserben Gusek Henrik könyvnyomatójában nyomtatott. 600

Valódi minőségben kaphatók: Szentesen Podhradszky Ferenc és Várady Lajos gyógyszerárban; Hód-Mező-Vásárhelyen Aigner Gyula, Bereck Péter, Bánfalvy Lajos, Kiss Gyula és Németh L. gyógyszerárban; Szarvason Medvecky József és Bartos Emil gyógyszerárban; Szegeden Ambrózy A., Barcsay Károly, Bauer József, Károlyi Kálmán és Fonagy gyógyszerárban. Szt.-Andráson Pollatsek Vilmosnál.

A legjobb

CIGARETTA-PAPIROS

A VALÓDI

LE HOUBLON

Francia gyártmány

CAWLEY & HENRY-től, PÁRISBAN.

Utánzástól óvakodjunk!

Ezt a papírost legjobban ajánlják:

Dr. J. J. Pohl, Dr. R. Ludwig, Dr. N. Lippmann vegyertanárak a bécsi egyetemen, még pedig kiténő minősége, kiváló tisztasága miatt és mivel az egészségre nézve ártalmas anyagokat nem tartalmaz.



Cawley & Henry
Propriété de la Marque
BOULEVARD FABRIQUE

FAÇON-SIMILE DE L'ÉTIQUETTE

17, rue Béranger, à PARIS